Для всех задач:

	Имя входного файла:
	input.txt

	Имя выходного файла:
	output.txt

	Ограничение по памяти:
	64 Мб

	Максимальная оценка за задачу:
	100 баллов


Задача 1. Игра наперстки

	Ограничение по времени:
	1 секунда на тест


Все хорошо знают игру напёрстки – шарик прячется под один из трех непрозрачных стаканов, потом эти стаканы передвигаются. В конце игры игрока спрашивают,  под каким стаканом лежит шарик. Вам известно, под каким стаканом в начале лежал шарик, и какие стаканы менялись местами в течение игры. 
Напишите программу, которая вычисляет, где в конце игры оказался шарик.

Входные данные
В первой строке входного файла записано два целых числа n и m, разделенных пробелом. Число n – номер стакана, под которым в начале лежит шарик (стаканы нумеруются числами 1, 2 или 3 слева направо), число m равно количеству перемещений стаканов (1 ≤ m ≤ 20). В следующих m строках содержатся эти перемещения. В каждой из этих m строк записано два числа, разделенные пробелом – номера стаканов, если считать слева направо, которые меняются местами на данном ходе. Номера в каждой паре  различны и совпадают с одним из чисел 1, 2, 3.
Выходные данные
В выходной файл требуется вывести единственное число – номер стакана слева направо, под которым окажется шарик в конце игры.

	Примеры
input.txt
	output.txt

	1 1

1 2
	2

	2 3

1 2

2 3

3 1
	3


Задача 2. Большие числа

	Ограничение по времени:
	1 секунда на тест


Вася решил научиться быстро производить действия в уме с огромными числами. Для начала он выбрал операцию возведения в степень. После нескольких попыток он понял, что это не так уж просто. Поэтому Вася решил находить последние три цифры ответа. Для самопроверки ему нужна программа, которая будет считать заранее ответ. Так как писать программу ему некогда, то он обращается к Вам за помощью.

Входные данные
В первой строке входного файла содержится два целых числа n и m, разделенные пробелом (0 < n, m < 10000). 

Выходные данные
В выходной файл требуется вывести последние три цифры числа n в степени m.  
Примеры

	input.txt
	output.txt

	2 3
	008

	2 9
	512


Задача 3. Архитектурный изыск
	Ограничение по времени:
	1 секунда на тест


Сегодня Васе и Пете пришла в голову мысль, что они обязательно должны стать архитекторами. Первый свой проект они выбрали в своем городе – на центральной площади располагается триумфальная арка. Основная идея проекта – заделать внутренность арки кирпичами. Но прежде, чем приступить к выполнению проекта, ребята решили провести соответствующие расчеты. На клетчатом листе бумаги внутренность арки была изображена, как внутренняя область пересечения кривой y = x2 и прямой y = h (длина единичного отрезка совпадает с длиной стороны клетки на бумаге). Кирпичи занимают ровно две горизонтальные клетки на бумаге. Ребята не могут понять, какое максимальное количество кирпичей они могут использовать, чтобы заделать арку. Помогите им решить эту задачу.  
Входные данные
В первой строке входного файла содержится целое число h — высота арки в клеточках (0 < h < 1000).

Выходные данные
В выходной файл требуется вывести единственное число – максимальное количество кирпичей, которое им удастся использовать для своего первого проекта. Помните, что кирпичи можно класть только горизонтально, стороны кирпичей должны совпадать с линиями сетки на бумаге.

Примеры
	input.txt
	output.txt

	2
	1

	4
	3


Задача 4. Перекатываем кубик

	Ограничение по времени:
	1 секунда на тест


На столе лежит куб с гранями, отмеченными, как показано на рисунке. В начальном положении гранью номер 1 вверх. После этого куб K раз перекатывали через ребро.
Дана последовательность чисел – номера граней, которые оказывались вверху после переворота куба через ребро. Требуется определить, какое минимальное число переворотов теперь нужно совершить, чтобы куб встал в то самое место на столе, где был изначально, возможно, с другим расположением граней.

[image: image1.jpg]



Входные данные

Во входном файле в первой строке записано число K — количество переворотов (1 ≤ K ≤ 1000). В следующей строке записано через пробел K целых чисел, принимающих  значения от 1 до 6 — номера граней, которые оказывались верхними после каждого следующего переворота.

Выходные данные

В выходной файл необходимо вывести одно целое число – минимальное количество переворотов, возвращающих кубик на исходную позицию, возможно, с другим расположением граней.
Пример

	input.txt
	output.txt

	7

4 6 2 4 5 3 6
	1


Задача 5. Количество подстрок

	Ограничение по времени:
	1 секунда на тест


По данной строке определить количество различных подстрок в ней. Подстрокой называется последовательность нескольких (возможно одного) подряд идущих символов 

исходной строки.

Входные данные

Во входном файле содержится единственная непустая строка s (длина s не больше 15 символов, каждый символ s – прописная буква латинского алфавита)
Выходной файл
Вам требуется вывести в выходной файл единственное число – количество различных подстрок исходной строки.

Примеры

	input.txt
	output.txt

	mam
	5

	hehe
	7


Задача 6. Сборочное производство

	Ограничение по времени:
	7 секунд на тест


На заводе собирают изделия из деталей. Детали поступают на завод в контейнерах. Требуется определить, сколько изделий можно собрать из поступающих на завод деталей при условии, что детали для одного изделия нельзя брать из разных контейнеров. 

Входные данные

Во входном файле первым идет число К — количество деталей требуемых для изготовления одного изделия (1 ≤ К ≤ 1000). В следующей строке записано через пробел К натуральных чисел, не превосходящих 1000 – номера видов требующихся деталей. Далее на отдельной строке записано целое число М – количество контейнеров (1≤ М ≤ 1000). Затем задаются описания каждого из М контейнеров. Описание одного контейнера состоит из двух  строк. В первой строке содержится одно целое число N – количество деталей в контейнере(1 ≤ N ≤ 20000), а во второй строке перечисляются через пробел N натуральных  чисел, не превосходящих 1000  – номера видов деталей, содержащихся в данном контейнере. Известно, что на сборку одного изделия может уходить не более 30 различных видов деталей.
Выходные данные

В выходной файл требуется вывести одно целое число — максимальное количество изделий, которые можно изготовить из данных деталей. 

Пример
	input.txt
	output.txt

	5 

4 2 5 1 1 

3 

7 

4 5 6 7 2 3 2 

10 

2 5 1 1 1 2 1 1 4 4 

11 

1 1 2 1 4 5 1 1 2 4 5 
	3 


Задача 7. Линейный сапер

	Ограничение по времени:
	1 секунда на тест


В игре Линейный сапер мины расставляются на клеточном одномерном линейном поле. Для каждой клетки игроку сообщается, сколько мин находится в сумме в этой клетке и в двух соседних. В каждой клетке может находиться только одна мина. Например, если на игровом поле расположены мины в следующем порядке 0100011101, то игроку сообщается последовательность 1110123221. Вам необходимо по сообщению определить, сколько всего мин расположено на игровом поле. 
Входные данные

В первой строке входного файла записано целое число К  – размер игрового поля (1 ≤ К ≤ 100000), в следующей строке задается последовательность из К целых чисел, записанных через пробел, определяющая количество мин в соседних клетках. 

Выходные данные

В выходной файл необходимо вывести одно число – количество мин на игровом поле. Если по входным данным нельзя определить количество мин на игровом поле, или количество мин определяется неоднозначно, то в выходной файл нужно вывести символ #. 
Примеры

	input.txt
	output.txt

	10 

1 1 1 0 1 2 3 2 2 1 
	5 

	10

1 2 1 0 0 1 2 1 1 1 
	#


Задача 8. Коррекция цен

	Ограничение по времени:
	1 секунда на тест


Во время кризиса цены на товары могут меняться достаточно неожиданно. Вы работаете в аналитической компании, и в ваши обязанности входит найти наибольший рост в наибольшем падении. Назовем падением несколько идущих подряд дней, таких, что цена на товар в первый день этого промежутка больше цены в последний день, а ростом − несколько идущих подряд дней, таких, что цена на товар в первый день этого промежутка меньше цены в последний день. Наибольшим ростом или падением называется такой рост или падение, в котором разница между ценами в первый и последний день максимальна по модулю.

Входные данные
Первая строка входного файла содержит количество дней в кризисе: целое число k (2 ≤ k ≤ 106 ). Следующая строка содержит цены на товар в каждый день: k целых чисел a1, a2, ..., ak , записанных через пробел (1 ≤ ai ≤ 32000, 1≤ i ≤ k). Гарантируется, что среди чисел во входном файле есть как минимум одно падение, при этом наибольшее падение может быть только одно.

Выходные данные
Выходной файл должен содержать одно целое число, разницу по модулю между ценой в первый и последний день наибольшего роста в наибольшем падении. Если ни одно из падений не содержит роста, необходимо вывести 0.

Примеры

	input.txt
	output.txt

	10

1 11 9 8 5 6 9 5 4 13
	4

	2

5 1
	0


Комментарии

В первом примере наибольшее падение было с 11 до 4, а наибольший рост в этом падении − с 5 до 9.
